

Saslušajmo glas žrtava!

Smanjimo zloupotrebu vatrenog oružja – povećajmo našu bezbednost!

Žrtva zloupotrebe vatrenog oružja može biti svako od nas na mestu koje svakodnevno posećujemo kao što je naš sopstveni dom, škola, ulica. Incidenti se dešavaju tokom slavlja, tokom svađa, sportskih događanja, dečije igre i mnogih drugih događaja na kojima upotreba vatrenog oružja nije primerena.

Prema rezultatima prikupljenim putem medijskih izveštaja i otvorene platforme Oružje na meti (www.oruzjenameti.org) UNDP SEESAC-a, više od polovine žrtava incidenata sa vatrenim oružjem u Srbiji je među mladima od 18-35 godina. Žrtve i počinioci incidenata sa

vatrenim oružjem se obično poznaju, a u 72% slučajeva oni su članovi porodice, prijatelji, komšije ili poznanici, pri čemu je smrt najčešći ishod oružanog nasilja u porodici (51%).

Napred navedeni događaji ostavljaju mnoge porodice bez svojih članova. U slučajevima gde se zloupotreba vatrenim oružjem ne završava smrtnim posledicama, žrtve su često primorane da ostatak života provedu u invalidskim kolicima ili sa ozbiljnim fizičkim povredama kao i sa psihičkim posledicama koje će ih tokom ostatka života podsećati na nemili događaj koji su preživeli.

POZIVAMO SVE GRAĐANE DA RAZMISLE O SVAKOJ POJEDINAČNOJ ŽRTVI KOJU ZNAJU ILI SU ČULI NJENU PRIČU U MEDIJIMA. SASLUŠAJTE NJEN GLAS I RAZMISLITE KOLIKO UPOTREBA ORUŽJA DOPRINOSI NAŠOJ BEZBEDNOSTI, A KOLIKO MOŽE DA UNIŠTI NAŠ I TUĐI ŽIVOT.

Saslušajmo glas žrtava!

Pozivamo žrtve, porodice žrtava koje su podlegle povredama, osobe koje imaju saznanja o incidentu sa vatrenim oružjem da opišu incident na internet stranici VDS www.vds.org.rs i na taj način učine vidljivim svoje lično ili iskustvo osobe koju poznaju, a koja je bila žrtva zloupotrebe vatrenog oružja.

Na ovaj način ćete doprineti da se glas žrtava čuje i prepoznaju njihove potrebe. Analiza dobijenog materijala biće korišćena za planiranje daljih aktivnosti u cilju pružanja pune podrške žrtvama oružanog nasilja, ali i za dodatne aktivnosti koje se odnose na zloupotrebu vatrenog oružja. Putem kampanje na društvenim mrežama, osiguraćemo da glas žrtava dopre do što većeg broja građana Srbije.

UNDP SEESAC i Viktimološko društvo Srbije (VDS) su se pridružili ovogodišnjoj globalnoj kampanji Nedelja borbe protiv nasilja upotrebom vatrenog oružja kojom žele da skrenu pažnju javnosti na posledice koje zloupotreba vatrenog oružja ostavlja na žrtve kao i na porodice onih koji podlegnu povredama.

Ovu kampanju je podržalo 85 zemalja širom sveta, u periodu od 1-8. maja 2016. godine, tokom koje će se organizovati akcije koje imaju za cilj podizanje svesti javnosti o važnosti smanjenja upotrebe vatrenog oružja. Na internet stranici www.iansa.org možete naći više informacija o Nedelji borbe protiv nasilja vatrenim oružjem u svetu.



UNDP SEESAC pruža podršku nacionalnim, regionalnim i međunarodnim akterima u jačanju njihovih kapaciteta za kontrolisanje i smanjenje širenja i zloupotrebe malokalibarskog i lakog oružja, i time doprinosi stabilnosti, bezbednosti i razvoju u Jugoistočnoj Evropi (SEE). Uz podršku Evropske unije, kampanja „Saslušajmo glas žrtava nasilja: Smanjimo zloupotrebu vatrenog oružja – povećajmo našu bezbednost!“ se sprovodi u okviru projekta koji se finansira na osnovu Odluke Saveta EU 2013/730/CFSP za podršku aktivnosti SEESAC-a za razoružanje i kontrolu naoružanja u Jugoistočnoj Evropi.

UNDP SEESAC:

Website: www.seesac.org

Facebook: www.facebook.com/SEESAC

Twitter: @UNDP_SEESAC

Instagram: www.instagram.com/undp_seesac



Viktimološko društvo Srbije (VDS) je nezavisno i neprofitno udruženje građana, osnovano 12. novembra 1997. godine s ciljem unapređenja i zaštite prava i položaja žrtava kriminaliteta, rata, kršenja ljudskih prava i drugih oblika stradanja.

U okviru Viktimološkog društva Srbije radi služba VDS info i podrška žrtvama koja je namenjena svim osobama koje su bile izložene nekom povređujućem ponašanju uključujući i žrtve zloupotrebe vatrenog oružja. Služba pokušava da odgovori na najčešće potrebe osoba koje joj se obraćaju i pruža:

- Informacije o pravima i načinima na koje ih mogu ostvariti.
- Poverenje, razumevanje, osnažujuću podršku, razmatranje mogućnosti za rešavanje problema, aktiviranje podrške u porodici i socijalnoj sredini.
- Informacije o psihološkim reakcijama i dinamici oporavka.
- Praktične informacije za ponovno uspostavljanje životnih tokova posle traumatičnog događaja i drugo.
- Upućivanje u nadležne i specijalizovane institucije/organizacije u zavisnosti od konkretnih potreba u Beogradu i Srbiji.
- Informacije o restorativnoj pravdi i procesu medijacije.
- Praćenje i podršku na sudu i u kontaktima sa državnim institucijama.
- Podršku osuđenima koje su posle dugogodišnjeg trpljenja nasilja izvršile krivično delo.

Sve osobe ukoliko imaju dilemu kome treba da se obrate mogu da kontaktiraju ovu Službu. Služba ima kontakte velikog broja specijalizovanih državnih i nevladinih organizacija.

Viktimološko društvo Srbije - Služba VDS info i podrška žrtvama

Telefon: 011/2288040

E-mail: vdsrbija@gmail.com

Web adresa: www.vds.org.rs

Twitter: @vdsrbija

Facebook: [www.facebook.com/Viktimolosko-Drustvo-Srbije-](http://www.facebook.com/Viktimolosko-Drustvo-Srbije-1002950926419696/?pnref=story)

1002950926419696/?pnref=story